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N i e d e r s c h r i f t  

über die 19. Sitzung des Ortsbeirates Duttweiler 

der Stadt Neustadt an der Weinstraße 

am Dienstag, dem 14.04.2026, 19:30 Uhr, 

im Sitzungssaal der Ortsverwaltung Duttweiler 
 
- Öffentliche Sitzung - 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Anwesend: 

Ratsmitglieder 
Lützel, Gabi ab 19:45 

Mitglieder 
Bossert, Reiner  
Braun, Steffen  
Herrmann, Jenny  
Lagas, Patrick  
Syring-Lingenfelder, Volker  

Verwaltung 
Paal, Kirstin  

Stellv. Ortsvorsteher/in 
Scheid, Udo  

Ortsvorsteher/in 
Lützel, Kay  

 

Entschuldigt: 

Mitglieder 
Geißler, Helene  
Göb, Silke  
Orth, Jutta  

 
 

 
 
 
T A G E S O R D N U N G :  
 
1.  Bau- und Planungsangelegenheiten  
  
2.  Status Glasfaser  
  
3.  Status Packstation  
  
4.  Status Festhalle  
  
5.  Durchfahrt verboten – Spielplatz am Dorfplatz  
  
6.  Mitteilungen und Anfragen  
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Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Einladung und Beschlussfähigkeit 

fest. Es bestehen keine Anmerkungen zum letzten Protokoll. Vor Eintritt in die Tagesordnung stellt der 

Vorsitzende aufgrund von Dringlichkeit einen Antrag zur Erweiterung der Tagesordnung um das Thema 

„Durchfahrt verboten – Spielplatz am Dorfplatz“. Der Ortsbeirat stimmt der Aufnahme des 

Tagesordnungspunktes einstimmig zu, dieser wird in der heutigen Sitzung als TOP 5 aufgenommen, die 

nachfolgenden TOPs rücken entsprechend in der Tagesordnung nach hinten. 

 

 
TOP 1  

Bau- und Planungsangelegenheiten 

 

 

 

Der Vorsitzende informiert über die erteilte Baugenehmigung für den Neubau eines Einfamilienhauses 

mit Garage in der Mandelbergstraße. 

 

TOP 2  

Status Glasfaser 

 

 

 

Der Vorsitzende informiert über den aktuellen Sachstand zum Thema Glasfaser und bespricht mit dem 

Ortsbeirat eine Liste der noch zu aktivierenden Anschlüsse in der Demantstraße, Dudostraße, Im 

Kirchfeld, Kreuzbergstraße und Am Falltor. Auch die Mängelliste ist seitens Deutsche Glasfaser noch 

nicht bearbeitet. Ein Angebot zur Behebung der bisherigen Mängel wird intern geprüft. Dies kann bis 

zu 2 Wochen dauern. 

 

TOP 3  

Status Packstation 

 

 

 

Der Vorsitzende informiert über den Sachstand bzgl. der Planung einer Packstation in Duttweiler, die 

für alle Paketdienstleister geeignet sein soll. Es werden verschiedene Standorte betrachtet. Zur 

Auswahl stehen Flächen an der Festhalle, am Friedhof und am Dorfplatz. Auch ein Standort im Umfeld 

des Grünschnittcontainers wird in Betracht gezogen. Die Standortentscheidung ist noch nicht endgültig 

getroffen. Die Möglichkeiten sollen intern geprüft und mit der Verwaltung besprochen werden. 
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TOP 4  

Status Festhalle 

 

 

 

Der Vorsitzende berichtet über den Beginn der Arbeiten für den neuen Zugang zur ehemaligen 

Kegelbahn der Festhalle. Ein Staubschutz ist angebracht. Der Strom-Unterverteiler sitzt an der Nord-

Ost-Ecke, dieser wird künftig den Lagerraum der ehemaligen Kegelbahn versorgen. 

 

TOP 5  

Durchfahrt verboten – Spielplatz am Dorfplatz 

 

 

 

Die Mitglieder des Ortsbeirates tauschen sich über die Beobachtungen der Verkehrsteilnehmer rund 

um den Spielplatz am Dorfplatz aus. Es wird festgestellt, dass – obwohl anders beschildert – die 

Fahrradfahrer über den Spielplatz fahren und nicht wie gewünscht absteigen und die Fahrräder 

schieben. Dies wird als Gefahrenpotential bzw. erhöhte Unfallgefahr für spielende Kinder und 

Kinderwagen angesehen. Der Ortsbeirat wünscht sich eine Sperrung zur Durchfahrt mit Fahrrädern. 

Zudem werden die bestehenden Schilder als zu hoch hängend bewertet. Der Ortsbeirat bittet die 

Abteilung Verkehrsplanung um Überprüfung. 

 

TOP 6  

Mitteilungen und Anfragen 

 

 

 

Termine 

• Samstag, 18.04.2026, 16:00 Uhr, Fass uff de Gass 

• Montag, 20.04.2026, 14:00 Uhr, Eröffnung der neuen E-Ladesäulen am Festhallen-

Parkplatz 

• Mittwoch, 29.04.2026, Seniorenausflug (Japanischer Garten & FCK-Museum Kaiserlautern) 

• Samstag, 09.05.2026,13:00 Uhr, Cuveé lädt ein zur garniTOUR am Dorfplatz, mit 

musikalischer Unterstützung des Akkordeonvereins Pfungstadt 

• Dienstag, 12.05.2026, 19:00 Uhr, Vorbesprechung Kerwe & Weinfest 

• Dienstag, 02.06.2026, 19:30 Uhr, Ortsbeiratssitzung 
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Unfall an der L540 

Der Vorsitzende teilt mit, dass die zuständige Straßenmeisterei den Müll nach dem Unfall auf der L540 

bereits entfernt hat. Der Bereich der beschädigten Brücke liegt im Zuständigkeitsbereich der 

Straßenmeisterei Landau, die auf Anfrage mitgeteilt hat, dass die Reparatur bereits an eine Fachfirma 

vergeben wurde. Die eventuell noch herumliegenden Restteile werden schnellstmöglich beseitigt. 

 

 

Sitzgruppe am Spielplatz Dorfplatz 

Der Vorsitzende informiert den Ortsbeirat, dass die quartalsweise Prüfung der Spielplätze ergeben hat, 

dass die von der Ortsverwaltung gestellte Sitzgruppe zu nah an den Gestaltungselementen aus 

Sandstein steht. Es wird um eine zeitnahe Verlegung der Sitzgruppe gebeten. Die Mitglieder des 

Ortsbeirates stellen fest, dass für eine Verlegung der Sitzgruppe zu wenig Platz besteht. Deswegen wird 

geplant, die Sandsteinelement mit einem Bagger zu versetzten, sodass der Mindestabstand zur 

Sitzgruppe eingehalten werden kann. 

 

 
 
 
Ende der Sitzung: 20:39 Uhr 
 

 

 

 

Kay Lützel Kirstin Paal 

Vorsitzender Protokollführerin 
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